Тест по рассказу И.С. Тургенева «Бирюк»

1. Что висело на стене в избе лесника?

а) ружье; б) икона; в) лекарственные травы; г) изорванный тулуп.

2. Какое имя было у Бирюка?

а) Егор; б) Фома; в) Игнатий; г) Василий.

3. Как звали дочь лесника?

а) Ася; б) Улита; в) Анфиса; г) Агафья.

4. Чем хотел угостить лесник барина?

а) чаем с лесными ягодами; б) горячими щами; в) хлебом и чаем; г) картошкой, испеченной в золе.

5. Почему у Бирюка нет жены?

а) умерла; б) он никогда не был женат; в) она ушла от него, так как он ее бил; г) она сбежала с прохожим мещанином.
6. По какой причине мужик стал рубить дерево?

а) с голодухи; б) на дрова; в) чтобы отомстить леснику.
7. Где мужик рубил дерево?

а) На Красной Горке; б) у Кобыльего Верху; в) в Сивцевом Овражке.
8. Чем Бирюк закрутил руки мужику?

а) кушаком; б) веревкой; в) мочалом; г) железной цепочкой.
9. Чем была наполовину закрыта лошаденка мужика?

а) попоной; б) льняной тряпицей; в) рогожкой.
10. Что попросил забрать мужик после того, как связал Бирюк?

а) сумку; б) топор; в) тулуп.
11. Тема рассказа «Бирюк»:

а) драматическая судьба лесника; б) описание быта лесника; в) борьба между долгом и жалостью к человеку.

12. Бирюк серьезно относится к работе, так как:

а) хочет выбиться в люди; б) он видит в этом свой долг; в) работа спасает его от горьких мыслей о своей судьбе.

13. Конфликт в рассказе возникает:

а) между автором и Бирюком; б) между Бирюком и мужиком, воровавшим лес; в) между автором и мужиком.

14. Встреча автора и Бирюка произошла:

а) в ясный солнечный день; б) во время грозы; в) на охоте.

15. Почему Бирюк отпустил мужика?

а) пожалел его; б) испугался мести крестьян; в) ему было неловко перед барином.

16. Какая сцена в рассказе является кульминационной (главной точкой в развитии сюжета)?

а) описание избы лесника; б) рассказ лесника о своей тяжелой жизни; в) нападки крестьянина на лесника, словесные угрозы и гнев.

17. Авторская позиция по отношению к Бирюку выражается: 

а) в сочувствии и понимании; б) в осуждении его действий; в) в безразличии к его судьбе и судьбе его детей. 

18. Какой художественный прием использует И. С. Тургенев при описании грозы: «ракиты тревожно шевелились и лепетали», «облака неслись»:
а) антитеза; б) олицетворение; в) сравнение.

19. Настоящий нравственный подвиг в рассказе совершает: 

а) Бирюк; б) мужик; в) автор.

Ответы:

1. г. 
2. б.
3. б.
4. в.
5. г.
6. а.
7. б.
8. а.
9. в.
10. б.
11. в.

12. б.

13. б.

14. б.

15. а.

16. в.

17. а.

18. б.

19. а.
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